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Тема образовательной деятельности с детьми: «Экзамен для дошколят»
Интеграция  образовательных областей: развитие речи,  социально-коммуникативное развитие
Цель: проверить прочность усвоения детьми предпосылок читательской грамотности 
Задачи:
Коррекционно-образовательные:
1. Закрепить умение различать звуки родного языка по артикуляторным и акустическим признакам.
2. Учить звуковому анализу и синтезу слов.
3. Совершенствовать навыки движения под музыку.
Коррекционно-развивающие:
4. Развивать фонематический слух.
5. Развивать грамматический  строй речи.
6. Развивать зрительное восприятие, внимание, память и мышление.
Коррекционно-воспитательные:
7. Воспитывать интерес к родному языку и логопедическим занятиям, доброжелательное  отношение детей друг к другу; умение выполнять игровые правила; желание и умение работать в коллективе.
Оборудование: коробка с буквами и ребусами; конверт с письмом от Лунтика и его друзей; таблички с изображениями мультипликационных героев; карточки с заданиями; кубики с цифрами и изображениями по разным лексическим темам; индивидуальный раздаточный материал для звукового анализа слов; колонки; проектор и экран; подарки детям (наборы карандашей), карточки с изображением жестов для заключительной части.

	Части НОД 
	[bookmark: _GoBack]Деятельность учителя-логопеда 
	Деятельность детей 
	Способы поддержки детской инициативы 

	1 часть – вводная
	Цель: Включение детей в игровую ситуацию, настрой детей на предстоящую деятельность.

	Создание мотивации на дальнейшую деятельность. 













Формулирование цели предстоящей деятельности и принятие ее детьми. 

	Приветствие:
Здравствуйте, ребята, сегодня по дороге в детский сад я нашла волшебный ящик и письмо от сказочных героев из мультфильма «Лунтик и его друзья», давайте посмотрим, что же они нам написали (логопед зачитывает содержание письма).
"Здравствуйте, ребята! Скоро в вашей жизни произойдет очень важное событие - вы пойдете в 1 класс. Чтобы учится в школе отлично, необходима хорошая подготовка. В детском саду вы получили много знаний. Мы приготовили для вас задания, чтобы проверить их  и не сомневаемся, что вы справитесь, ведь вы уже взрослые и умные ребята.  Для того чтобы приступить к заданиям вам нужно расшифровать порядок выполнения, поэтому мы выслали вам волшебный ящик, который поможет в этом» Лунтик и мои друзья».
Логопед: Ребята, покажем сказочным героям и нашим гостям, чему вы научились в детском саду? 
Итак, чтобы приступить к заданиям, нам нужно расшифровать в каком порядке сказочные герои предлагают вам выполнять их. Но прежде чем приступить к расшифровке, давайте с вами устроим небольшую «Разминку для ума»: 
· Что такое звук?
· Что такое буква?
· Мы видим буквы или звуки?
· Какие бывают звуки?
· Что такое гласный звук?
· Что такое согласный звук?
Посмотрите, в ящике находятся буквы и конверт, в котором карточки с цифрами и изображениями на обратной стороне. Вам нужно определить первый звук в названии картинки, найти букву и составить имя сказочного героя, к заданию которого мы приступим в первую очередь.

	Заходят в зал, участвуют в приветствии





Проявляют интерес








Высказывают свое мнение. 




Отвечают на вопросы

	















Одобрение того, что дети с радостью откликнулись на обращение сказочных героев 

	2 часть – основная 
	Цель: проверка прочности усвоения детьми предпосылок читательской грамотности

	Уточнение знаний детей в процессе деятельности, осуществляемой в тесном контакте со взрослым. 




































































































Плавный вывод детей из совместной образовательной деятельности в самостоятельную деятельность. 

	Дети находят карточки с цифрами и изображениями на обратной стороне, переворачивают первую карточку и расшифровывают слово, затем находят в зале изображение сказочного героя, имя которого они расшифровали. Приступают к выполнению заданий. 
1. Игра от Лунтика «Сложные слова»
Логопед: Я называю сложные слова, а вы мне отвечаете, что они означают:
· Водопад – вода падает.
· Звездопад – звёзды падают.
· Ледоход – лёд ходит по реке.
· Пылесос – пыль сосёт.
· Мясорубка – мясо рубит.
Логопед: теперь я называю вам, что означают сложные слова, а вы мне их называете:
Судно, для прохода сквозь льды? Ледокол
Кто ловит рыбу? – Рыболов
Кто разводит пчел? – Пчеловод
Кто разводит сады? (Садовод)
Логопед: теперь вам предстоит собрать одно сложное слово из двух:
«Снег» и «ходит» (Снегоход)
«Пешком» и «ходит» (Пешеход)
Логопед: молодцы, ребята, вы отлично справились с первым заданием. Давайте приступим к расшифровке второго сказочного героя 
Дети находят вторую карточку, переворачивают её и расшифровывают слово, затем находят в зале изображение сказочного героя, имя которого они расшифровали. Приступают к выполнению заданий. 
2. Загадки от Кузи  про школьные принадлежности.
Я с собой её ношу, 
Всё, что нужно, напишу. 
Замечательная штучка 
Самопишущая (Ручка)
Если ты его отточишь,
Нарисуешь все, что хочешь!
Солнце, море, горы, пляж.
Что же это?..
(Карандаш)
Склеена и сшита, 
Без дверей, закрыта. 
Кто ее открывает, 
Тот много знает.  (Книга)
Если ей работу дашь –
Зря трудился карандаш.
(Резинка)
Это что тут за зверёк,
Ходит вдоль и поперёк?
В краске выпачканный нос,
Деревянный длинный хвост. (Кисточка)
В этой узенькой коробке
Ты найдешь карандаши,
Ручки, перья, скрепки, кнопки,
Что угодно для души.
(Пенал)
То я в клетку, то в линейку, - 
Написать по ним сумей-ка,
Можешь и нарисовать.
Называюсь я … (тетрадь)
Я люблю прямоту,
Я сама прямая.
Сделать новую черту
Вам я помогаю.
Ты прямую без меня,
Начертить сумей-ка,
Угадайте-ка, друзья,
Кто же я? … (линейка)
Логопед: молодцы, ребята, вы отлично справились со вторым заданием, я вам предлагаю устроить музыкальную перемену, чтобы немного отдохнуть.
Физминутка «Музыкальная зарядка с Лунтиком»
Логопед: давайте приступим к расшифровке имени третьего сказочного героя.
Дети находят третью карточку, переворачивают её и расшифровывают слово, затем находят в зале изображение сказочного героя, имя которого они расшифровали. Приступают к выполнению заданий. 
3. Игра от Милы «Цветы»
Логопед: «Чтобы слово вам узнать,
Цветочки по цвету нужно собрать.
Слоги на них читайте
И словечки составляйте»

Логопед: отлично, предлагаю приступить к расшифровке имени четвертого героя 
Дети находят карточку, переворачивают её и расшифровывают слово, затем находят в зале изображение сказочного героя, имя которого они расшифровали. Приступают к выполнению заданий. 
4. Игра от Пчеленка «Числовой кубик»
Дети находят кубики, на гранях которых расположены картинки по разным лексическим темам, на одном кубике расположены цифры. Логопед берет кубик с цифрами, дети берут по одному кубику с картинками. Логопед кидает свой кубик, затем дети по очереди кидают свои кубики и согласовывают название выпавшего изображения с числительным (выпавшей цифрой на кубики логопеда). 
Логопед: молодцы, вы и с этим заданием отлично справились. Приступайте к расшифровке следующего ребуса. 
Дети находят последнюю карточку, переворачивают её и расшифровывают слово, затем находят в зале изображение сказочных героев, название которых они расшифровали. Приступают к выполнению заданий. 
5. Задание от гусениц 
На столе лежат буквы, детям нужно сложить из них слово и выполнить звуко-слоговой  анализ. Выложить соответствующего цвета кружки, сосчитать количество слогов. Ответить сколько всего звуков, сколько гласных и согласных.
Логопед: ребята, вы большие молодцы, справились с последним заданием от сказочных героев.
	Расшифровывают ребусы

Участвуют в поисковой деятельности


Высказывают свое мнение.





Отвечают на вопросы







Составляют сложные слова

Расшифровывают ребусы






Отгадывают загадки, находят нужные предметы





































Выполняют движения под музыку  по показу

Расшифровывают ребусы



Дети, разбиваются на пары, собирают цветы одинакового цвета. На каждом цветке записаны слоги, соединяя их, зачитывают слова.
Расшифровывают ребусы






Согласовывают числительное с существительным




Расшифровывают ребусы






Самостоятельно проводят звуко-слоговой анализ слова, выкладывают схему слова, отвечают на вопросы.


	
Эмоциональная поддержка и одобрение деятельности детей на всем протяжении основной части





































































































	3 часть – заключительная 
	

	Подведение итогов, деятельности. Педагогическая оценка результатов деятельности детей. 

	Логопед: вот и подошел к концу экзамен, который вам устроили Лунтик и его друзья. Вы достойно справились со всеми заданиями сказочных героев. В награду для вас они прислали коробку с подарками для будущих первоклассников, давайте посмотрим, что же в ней. 
Ребята, а вам понравилось сдавать экзамен? Как вы думаете, вы хорошо справились со всеми заданиями? Перед вами карточки с изображением жеста. Если вы считаете, что у вас все получилось и  задания были легкими, то покажите этот жест пальчиком вверх, а если вы испытывали какие-то трудности, то пальчиком вниз.
	




Отвечают на вопросы


Показывают карточки с жестами
	



